{a, b, c}

PERMUTACE P(n)=n!
abc bac cab
acb bca cba P(3)=3!=6
n!
VARIACE \% =
iy
. _ 3
2. trldy V2(3)—(3_—2),—6
ab ba
ac ca
bc bc
VARIACE S OPAKOVANIM
2. tFidy
aa ba ca Vk (n)= nk
ab bb cb
ac bc cc V2(3):3o2 =9
KOMBINACE
2. tfidy
n!
ab k=TT
ac
3!
b C)(3)=——=3
¢ 20=50



VARIACE A PERMUTACE

. Bylo zvoleno 5-¢lenné predstavenstvo. Kolika zplsoby se mohou rozdélit o funkce? [120]

. Kolik trojcifernych Cisel Ize zapsat z Cislic 1, 3, 5, 7, 9 tak, aby se Zaddna neopakovala? [60]

. Kolik trojcifernych cisel Ize sestavit z Cislic 0, 1, 2, 3, 4 tak, aby se zaddn4 Cislice neopakovala? [36]

. Kolik ¢tyrcifernych &isel lze vytvorit z Cislic 1, 2, 3, 4,5, 6? [625]

. Zamek trezoru ma 5 kruh( po 9 Cislicich. Kolika zplsoby jej I1ze nastavit? [59049]

.V fadé je 8 sedadel. Kolika zplisoby je mozné rozsadit 15 lidi tak, aby urceny clovék sedél na kraji?
[10080]
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. Z kolik prvka Ize vytvorit 420 variaci 2. tfidy? [21]
8. Zvétsi-li se pocet prvkl o dva, zvétsi se pocet permutaci 12krat. Kolik je prvk(? [2]

KOMBINACE

1. Kolik zpUsoby lIze vyplnit tiket Sportky, jestlize je tfeba vybrat 6 Cisel ze 49?

2. Turnaje v kosikové se Ucastni 8 druzstev. Kolik zapasU se celkem sehraje, ma-li hrat kazdé s kazdym?
3. Kolik pfimek Ize vést 8 body, nelezi-li zddné tfi body v jedné pfimce? (Pfimka je urcena 2 body.) [28]
4. Rovina je ur¢ena 3 body. Kolik rovin je uréeno 18 body, z nichz Zadné ¢tyfi nelezi v jedné roviné? [816]

DOHROMADY

1. Utvorte variace a kombinace treti tfidy z prvki a, b, c, d.

2. Ve tridé je 24 zakQ. Kolika zplsoby mohou vytvofit dvojice v lavicich? [276]

3. Pét kamarad si slibilo, Ze si vzajemné poslou pohlednice z prazdnin. Kolik pohlednic celkem odeslali?

[20]

4.V klobouku je 7 listkd rGzné barvy. Kolika zplsoby je lze postupné vytahnout? [5040]

5. Kolik Cisel Ize vytvofit z €islic 1, 2, 3, 4 a 5, ma-li byt kazdd zastoupena v kazdém Cisle nanejvys jednou?
[325]

6. Kolik trojzvuk Ize utvofrit ze 7 ton(1? [35]



